

端午假期消费市场回暖

重点企业销售同比增长3.1%

本报讯 (记者刘璐)今年端午假期,随着疫情有所缓解再加上天气情况较好,我市居民消费热情逐渐恢复。27日,市商务局发布端午假期消费市场运行情况:全市重点监测的部分商场、超市、家电卖场、餐饮企业,小长假3天实现销售1.37亿元,同比增长3.1%,餐饮、夏令用品、汽车、数码产品等领域消费均回暖。

为进一步挖掘消费潜力,提升消费意愿,我市各级商务部门精心组织策划,商贸企业防疫促销两手抓,实施形式多样的打折、让利、优惠等促销措施,举办端午车展、龙虾啤酒节、有机生活节、后备厢集市等丰富多彩的活动。市民做好防护措施的前提下,外出购物、就餐兴致大增,各大综合体、商业场所人头攒动,假日经济逐步回暖,消费品

市场运行平稳。端午节期间,各大超市设置粽子专柜,肉粽、火腿粽、蜜枣粽、蛋黄粽等品种繁多的粽子广受欢迎,绿豆糕、夏令水果等食品也十分畅销。此外,各商家力推夏令商品促销,男女服装、凉鞋、墨镜、太阳帽、防晒霜及饮水机、电风扇等成为热销商品。各地餐饮消费恢复往日繁华,各类特色餐饮及传统大众餐

饮经营状况良好。节日期间,一些装修新颖、具有特色服务的大众餐饮企业落实防控要求加大间距就餐,在就餐高峰时段,没有预定的情况下甚至一桌难求。疫情带来的“云生活”对数码产品需求更加旺盛,我市线上电商与线下实体店同步回暖,平板电脑、节能减排健康空调、5G智能手机等各类数码产品消费热潮涌动。



我市博物馆活动精彩纷呈

24座备案博物馆推出临时展览1个、社教活动15项

本报讯 (记者李波)为了传承历史文化,让公众感受端午节习俗,了解传统文化内涵,激发青少年的爱国情感,我市博物馆精心策划了多项主题活动,迎接端午佳节。全市24座备案博物馆除了基本陈列以外,还推出临时展览1个、社会教育活动15项。

巡回展览华彩启幕。南通中国珠算博物馆精心打造了江苏省2020年“馆藏文物巡回展”项目——“运筹千秋——中国珠算文化展”巡回展首站在海安市博物馆启幕。

市区博物馆社教活动丰富。南通博物苑推出5项端午节特别活动:五色缕制作、端午习俗我知道、巧手纳福、端午寄“粽”情、博物馆里的白色手杖;南通中国珠算博物馆推出“小

算珠·大世界”——珠算文化进校园活动、“神奇的珠子”系列讲座;南通纺织博物馆推出“粽情端午”主题活动;南通中医药文化博物馆推出“传统端午节·奇妙中药画”“艾叶菖蒲里追溯中医药文化”活动;南通市富美帽饰博物馆推出“趣味端午·‘粽’编美帽”活动。

县区博物馆社教活动亦精彩。江苏省江海博物馆推出“秋兰为佩,芳馨为饰”——端午节特辑活动;如皋市博物馆推出“端午情浓,如博情长”——博物馆包粽子活动;海安市博物馆推出“国学与传统礼仪”“我们的节日”等主题活动。

南通博物馆推出的各项活动精彩纷呈,内容丰富,受到了广大市民朋友和游客的欢迎。

假期全市刑事警情下降17.1%

查处酒驾醉驾57起

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)节日期间,全市公安机关每天保持三分之一以上警力值班执勤,每天投入3000余名警力开展治安巡逻,确保了全市社会治安和交通状况良好,旅游景区秩序井然,全市刑事警情同比下降17.1%。

节前,市公安局就抓好端午节各项安保工作进行了专门部署。节日期间,全市公安机关每天保持三分之一警力值班执勤,巡特警部门保持三分之二警力上路执勤,最大限度把警力和装备推向街面,重点加强对商业中心、车站广场、旅游景区等部位的治安巡逻防控,全市刑事警情同比下降17.1%。

端午节前后,道路交通流量明显增加。市公安局交警支队每天保持三分之二警力上路执

勤,重点加强干线公路、商贸景区以及高速公路等重点区域交通安全管理,强化“一路三方”联勤联动应急处置,确保了全市道路交通安全形势持续平稳。过江通道方面,苏通大桥、崇启大桥累计过桥流量分别达31.9万辆次和8.1万辆次。

节日期间,全市公安机关强化公共安全监管,紧抓交通、群租房、危险物品等安全管理不放松,持续开展危化品运输车辆通行秩序整治等行动,共查处饮酒、醉酒驾驶57起,货车超载超限114起。

今年端午节假期恰逢“6·26国际禁毒日”。26日上午,市禁毒委办公室、市公安局联合开展了“云体验”禁毒主题教育馆直播活动,吸引近10万网友“围观”。

货车安装ETC“一卡畅行”

南通今年力争营运货车全覆盖

辆大货车,每月需要支出高速通行费15万元左右,今年开始,公司给每辆车都安装了ETC,目前可以享受通行费八五折优惠,折算下来,每月节约的费用达到万把块钱,通行效率也明显提高。

新冠肺炎疫情给我经济带来不小冲击,降低物流成本显得尤为紧迫而重要。6月22日,江苏省交通运输厅组织召开全省货车ETC发行工作推进会,明确要求各设区市交通运输主管部门、

ETC发行方、货运企业密切配合,全面落实我省货车ETC发行安装工作。根据我省政策规定,今年7月1日起,未安装ETC车载装置(OBU)的营运货车不再享受优惠政策;对安装ETC车载装置(OBU)的营运货车继续实施85折车辆通行费优惠政策;对符合政策规定的鲜活农产品、联合收割机和国际标准集装箱运输车辆,均需通过安装使用ETC车载装置、提前预约通行的方式,才能实

现不停车快捷通行并享受车辆通行费减免的优惠政策。

据粗略统计,南通有营运货车大约5万辆。市交通运输局综合运输处相关负责人表示,我市计划通过宣传推广,推进全市大部分营运货车安装ETC,通过一系列措施,进一步降低我市物流成本、提升物流效率,确保把优惠政策落实到位,做到利民惠民,真正做到让市场主体“轻装上阵”。

精准指导 精细服务 市攻坚办变“请来约谈”为“上门导服”抓整改

刺阶段。然而,成效不平衡、力度有差距、考核欠达标、作风少“狼性”等现象在有些板块或多或少存在,直接影响了全市治污攻坚的高质量推进。有的地区因攻坚组织架构偏弱偏松导致考核结果滞后;有的地区长期欠账环境突出问题累积过多整治不力;有的地区因区划调整导致整治目标重新需要调转设定;有的园区位于环境敏感区导致环境信访居高不下需要全方位整治。为此,市攻坚办细摸精排,研定了帮扶污染防治考核滞后不前地区的“工具箱”,把“请来约谈”调整为“上门导服”,克服疫情影响,将其

列入6月份全办重点工作有序推进。截止到昨天,市攻坚办已经先后前往通州湾示范区、崇川区、苏锡通园区、如皋港化工新材料产业等地,详细了解各地今年以来生态环境保护和污染防治攻坚工作开展情况,围绕年度污染防治攻坚考核任务目标,分析难点、剖析堵点、解析痛点。帮扶有关地区现场“敲开核桃”“解剖麻雀”,共同研究攻坚、整改思路举措,分别提出切实可行的优化方案,确保问题整改清仓见底,攻坚目标任务圆满完成。

位于如皋市的长江镇,曾因工业园

区废气扰民问题2016年被中央环保督察作为重点问题交办。今年3月,市攻坚办会同环保部门上门调研,逐个工段、逐个环节开展排查,共排查出园区5家企业环保基础配套设施存在的22条问题,17家企业53条环境问题。市攻坚办同相关部门,共同帮助制定了75条精准的整改措施。要求各涉事点位逐一整治。目前,绝大部分问题都已经整改到位,为今后全面销号打下坚实基础。连日来,市攻坚办还会同各地、各有关部门对全市三年以来省、市媒体曝光,省、市交(督)办问题展开“清零行动”,进行拉网式“回头看”,确保收官之作在人民群众“评卷”中得满分。

交通执法部门全程护航

沪苏通大桥铭牌雕塑运抵桥址

本报讯 (记者彭军君 通讯员张文来)26日下午4时20分许,在省交通综合执法局沿江支队3辆执法车的护送下,沪苏通长江公铁大桥铭牌雕塑安全抵达大桥施工现场,至此,沪苏通长江公铁大桥铭牌雕塑大件运输护航任务圆满完成。目前,相关作业正在抓紧施工中。

备受瞩目的世界第一长公路铁路两用桥——沪苏通长江公铁大桥进入通车“倒计时”,此次护送的大桥铭牌雕塑是沪苏通长江公铁大桥的一张专属“名片”。当前,正值端午小长假车流高峰,如何高质量完成此次护送任务考验着沿江支队的智慧和能力。为此,该支队提前做好各项准备,对此次大件运输方案进行了研究和优化,并派出6名执法人员、3辆执法车,从辖区G4221沪武高速公路天王收费站开始到目的地全程护航,仅用了2个小时,就圆满完成了160公里的护送任务。

通沪铁路南通西站周边

国省干线公路环境整治收官

本报讯 (记者彭军君 通讯员钱铖 丁思遥)随着通沪铁路南通西站开通运营进入“倒计时”,我市公路部门全力以赴,严格履行养护职责,对356省道、204国道、县道吉九线(原336省道)等重点保障路段进行整治,全力提升通沪铁路南通西站周边国省干线公路路域环境。目前,通沪铁路南通西站周边的国省干线公路整治已经收官,进入日常养护阶段。

356省道通州段为通沪铁路南通西站通车重点保障路段,南通市公路事业发展中心加大投入,集中养护力量,对该路段进行了集中清洗、保洁。目前,公路部门保持每日一次清扫车出车清扫,对快、慢车道每日两次人工巡查,发现问题即查即清;对路段内重度污染路口,每周一次进行专项人工冲洗。

针对204国道通州段,公路部门在加大路面保洁频率的基础上,查漏补缺,做好绿化修剪、补植工作,并联合通州区交通运输执法部门巩固前期路域环境整治成果,杜绝路肩垃圾、马路市场、店外店等不文明行为。

此外,南通市公路事业发展中心已于4月28日至5月29日期间,完成对城港路、吉九线部分路段的应急抢修。针对吉九线平潮段全线路域环境绿化进行集中补植、修剪,对公路红线范围内的堆积物进行清理以及附属设施刷白,目前既定任务已完成。

匠心独运打造通城靓丽风景线

机场大道景观绿廊建设完工

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员季瑞元 袁俊俊)昨日,记者从市市政和园林局获悉,机场大道的绿化工程已建设完工,以绿化种植打造出机场大道景观绿廊,让机场大道成为一道新的靓丽风景线。

机场大道道路绿化行道树以法桐为主,江海大道绿化行道树以栾树为主。机场大道土方造型中,运用先进的透型“雨水花园”排水设计理念,取代传统的收水井或截水沟排水机制,使得绿地面积更加连贯和自然。在机场大道景观中,采用了丰富的苗木品种,合理的落叶乔木、常绿乔木的搭配,体现了园林景观的特色,机场大道的乔灌木搭配让驾驶者和行人充分体验到由生态绿带设计所带来的色彩效果。

此次机场大道高架部分首次采用定期更换花箱绿化美化的形式,花槽中栽植的月季和黄馨分别形成了夏、冬两季一道美丽高空的景观带。花箱周边种上了花叶蔓长春藤,给高架道路增添了一抹色彩。

2017年3月,机场大道工程全面动工,2018年12月底前通往兴东机场航站楼的高架主线通车。作为兴东机场综合交通枢纽的重要组成部分,机场大道高架的建成,与公交、江海大道高架和沈海高速“无缝对接”,打造展示南通对外新形象的窗口。同时,机场大道的通车,为南通打造空港产业经济园增添了新引擎。

通州“云”端蕴育发展新机

(上接A1版)

通州区税务部门通过“苏税通”智能服务平台,在钉钉智能移动办公平台基础上叠加纳税服务功能,实现纳税服务的多渠道、移动化便捷服务。直播内容包括电子税务局基本操作、涉税事项办理及常见问题、发票使用相关事项、减税降费及疫情防控期优惠政策梳理等。

直播1小时,为26个一季度新登记纳税人的财务负责人或办税人员进行线上培训。截至4月30日,通州区单位纳税人对该平台的激活率达92.64%。通州区税务局副局长盛雅彬说,利用网络直播将成为税务机关今后普遍使用的工作方式。

“受疫情影响,今年龙虾价格略有下降,但产量较去年有所提高,而且通过街道助农群、社区团购、微信等多种渠道销售,总效益不会比去年差。”金沙街道城东村龙虾养殖户罗杰计算着销售量和销售额,开心地对前来指导的街道农业服务中心副主任倪晓燕说。

“这个周末可以来采摘吗?”“你们园子在哪里呀?”金沙街道御润家庭农场负责人王竹青刷着自己在抖音上的公众号,一一回复网友的问题。“这是去年注册的,没想到今年派上了大用场。”王竹青说,他种了10多亩樱桃、桑葚,基本售空,且大多以采摘为主,最多时采摘客一天逾百人,还有部分则通过抖音、微信、直播等方式销售,预计今年销售额将比去年增长15%。

“进入直播间的朋友们,点击一下‘边买先看’,购买一元优惠券可以现场抵扣10元,每个ID限购两份……”在兴东街道双楼村的老多肉园艺工作室,主持人与工作室老板娘秦亦楠正在通州惠农直播平台卖货。

2015年,秦亦楠和丈夫放弃大城市工作,回到家乡开始种植多肉,并结合电商平台在线销售多肉植物及园艺用品。2019年,秦亦楠开启直播带货之路,从最初的卖货困难、无人“赏光”,到现在粉丝过万,依托线上线下,渐渐实现老多肉园艺工作室的品牌化。

通州惠农直播平台由该区农业农村局、融媒体中心联合打造,通过“政府搭台,行业推动,企业唱戏”的模式,帮助农户和农业企业扩大优质农特产品、带销农产品的销售渠道,压缩农产品交易中间环节,带动增产增收。

本报记者 刘勇进 本报通讯员 童轩